



发展重大科技专项 培育高新技术企业

科技创新提升新郑发展速度

本报讯(记者 高凯 孙丽萍 通讯员 赵建生 毛宏)2009年,新郑市坚持把自主创新工程作为全市科技工作的重要载体来抓,紧紧围绕区域产业发展的需要,科学选择区域创新的重点和突破口,呈现项目开工率高、投资到位率高、工作推进速度快、发展势头好的良好局面。

科技专项建设进展顺利。围绕新郑市委政府的中心工作和重点任务,在高新技术产业、战略性新兴产业等重点领域,实施新型化学药物及制剂、节能减排技术、农产

品精深加工、功能性新材料四个重大专项,市本级共投入1416万元,支持了19个重大科技项目。特别是好想你枣业股份有限公司实施的“多酶分步协同水解提取大枣多糖关键技术研究与产业化应用”项目,首次获得郑州市重大科技专项200万元的支持,实现了新郑市科技项目在郑州重大专项支持上零的突破。这些重大科技项目的实施,将会带动企业投入研发资金2.8亿元,可实现预期产值32亿元,将为新郑的经济发展注入新的生机和活力。

狠抓高新技术企业培育。截至2009年年底,该市高新技术企业已达29家。其中国家级高新技术企业两家、省级高新技术企业27家,7家企业被郑州市政府确定为“十一五”期间成长型高新技术企业,被省认定高新技术企业产品42个。全市高新技术产业实现增加值18.4亿元,占规模以上企业工业增加值的30.1%。高新企业经济贡献率居郑州市首位。在新一轮跨越式发展行动计划中,郑州市科技自主创新工程确定的60家重点扶持企业中,新郑市天津药业有限公司、好想你枣

业股份有限公司等9家企业入围,在郑州市6县(市)中名列第一。

努力打造创新平台。鼓励企业加快工程技术研究中心建设,截至去年年底,全市培育各级工程技术研究中心12家,其中河南省工程技术研究中心3家。通过郑州市科技资金引导和企业配套,全市工程技术研究中心共投入研发经费4134万元,研制投产16个新产品,还有11个新产品处在试验阶段,全年新产品实现销售收入2.7亿元,利税3253万元。

巾帼风采

用爱托起生命

——记新郑市妇幼保健院副院长李永平

本报记者 刘冬

24年间,她见证了生命降临的喜悦和欢呼,也目睹了生命逝去时的无奈和悲哀。这两种深刻的对比,使她时常暗暗给自己加压:尽我所能,保母婴平安。她就是新郑市妇幼保健院副院长李永平,用自己的实际行动践行着热爱妇幼工作的使命。她曾多次被评为“新郑市优秀共产党员”、“先进工作者”、“三八红旗手”等荣誉称号。今年,三八妇女节100周年来临之际,她再次获得“新郑市三八红旗手”荣誉称号。

从一名普通的妇幼工作者到副院长,李永平常年工作在新郑市妇幼保健第一线。为了实现提高出生人口素质,降低孕产妇、婴儿死亡率这个目标,使保健工作的开展得到更多领导的支持和理解,李永平和她的同事们经常组织人员深入基层、农村开展妇女病普查工作。每三年对全市广大育龄妇女普查一遍,在普查中发现疾病的,积极、努力早治疗、早预防,他们走遍了全市13个乡镇、200多个行政村。

李永平常说,提高女同志的保健意识,对孩子的养育、教育都是一个很好的提高,从而使家庭更幸福、更和谐。为了这个目标,她组织“孕妇学校”,组织“家长学校”,把卫生保健知识、营养健康知识一点一点地传授,她把自己的精力和智慧都献给了钟爱的妇幼保健事业。在她的带领下,保健院的保健工作从简单的儿保、围产期保健业务逐步扩展到新生儿疾病筛查、听力筛查、婴幼儿早教、唐氏综合征的筛查。

每当她拖着疲惫的身躯走出医院,一种成就感总能让李永平忘却所有的辛劳。她说,看到宝宝健康地出生,母亲绽放出灿烂的微笑,多少苦和累也不觉得。在她的身上,高度体现了一名妇幼卫生工作者的高尚品德,诠释了一名心系人民的妇幼保健专家的人生价值追求。

新郑市举办庆“三八”太极拳比赛



为了进一步推动全民健身和普及太极拳运动,3月3日,由新郑市妇联举办的庆“三八”太极拳比赛在市体育场篮球馆内举行。经过激烈的角逐,藏慧香技压群芳,获得个人一等奖,教体局夺得团体一等奖。本报记者 刘冬 刘桂阳 摄

户户竞相创业 人人争当老板 城关乡表彰创业功臣

本报讯(记者 孙瑞)3月4日,新郑市城关乡迎来了一个非常喜庆、热闹的日子,乡里的领导要为众多的“明星”颁奖。129名创业之星、服务之星、和谐之星和38个先进集体接受表彰。

会前,记者看到几位“明星”正热烈地讨论着。“我今年准备再增加一台塑料筒生产线,年产值就能达到500万元了,不仅腰包更鼓了,还能为村里提供30多个就业岗位呢,也算是为老乡作一点贡献吧。”满脸喜悦的东郭寺村“创业之星”王官普踌躇满志地说着自己虎年的打算。近以来,王官普的制罐厂借助城关乡党委政府提出的鼓励“干部创业、能人创业、群众创业”的“三创业”活动契机,不断扩大企业规模,提高产品质量和科技含量,企业利润连年攀升。

据了解,2009年新郑市委政府把全民创业作为工作主线,掀起了全民创业热潮,涌现出了大批创业致富的先进典型、忠诚敬业的优秀党员干部及文明和谐的模范个人和家庭。为再次掀起全民创业活动的高潮,城关乡党委政府在全乡范围内大力开展全民创业大总结、大表彰、大推动活动,营造了“户户竞相创业,人人争当老板”的浓厚氛围。

省“百村万户”旅游富民工程启动 龙湖镇泰山村入选特色村

本报讯(记者 孙丽萍 通讯员 史晓娟 白晓洁)近日,河南省“百村万户”旅游富民工程在巩义竹林镇正式启动,新郑市龙湖镇泰山村以其丰厚的黄帝文化底蕴和秀美宜人的风景,被评选为这次“百村万户”旅游富民工程的旅游特色村,这标志着河南乡村旅游进入了一个崭新的阶段。

据了解,“百村万户”旅游富民工程是省政府实施的十件实事之一,即在全省范围内扶持100个特色旅游村和10000户农家乐开展乡村旅游,为农村提供10万个就业岗位。这些特色村镇将实行动态管理,引入竞争机制,以促进优胜劣汰,良性发展,把乡村旅游培育成我省农村经济和农民致富的特色产业,为我省社会主义新农村建设作出新的贡献。

移民安置点建设日夜兼程

本报讯(记者 刘冬 高凯)初春,寒意仍浓。然而,在郭店镇小杨庄村移民安置点建设工地上,却早已沸腾。近日,记者来到了施工现场,工人们紧锣密鼓地施工,搬的搬,抬的抬,重型起重机在空中不停地移动,拉砖的货车一辆接一辆。

在另一移民安置点——薛店镇岗周村,记者见到了同样的画面。一位砌墙师傅告诉记者:“这边的一排房,墙体都起来了,就剩房顶了,天好的时候,我们晚上就加班多干点,为的是早点完工,让那些浙川老乡早日住进新房子。”朴实的一句话,温暖了在场的所有人。据了解,南水北调丹江口库区移民安置工作启动以来,新郑市委、市政府高度重视,多次召开会议,研究部署移民安置工作,要求不仅要让浙川移民搬得来,还要稳得住;不仅要使他们能创业,更要让他们致富;不仅要使他们有归宿感,更要有幸福感。为确保工程质量,新郑市移民新村建设工程严格实行政府监督、中介监理、企业自控、移民参与的“四位一体”监督管理体制,严把材料进场关、施工质量关、监督督察关。

截至目前,薛店镇岗周村移民点房屋基础建设完成212户,房屋主体开始砌墙40户;郭店镇小杨庄移民点房屋基础建设完成201户,房屋主体开始砌墙70户。各项工程正日夜兼程,以保证4月底房屋主体如期建成。

新郑集中处理乡村垃圾

200个自然村成为试点 兴建9个农村垃圾中转处

本报讯(记者 孙丽萍)“以前村里的垃圾到处都是,风一吹破塑料袋就乱飞。现在好了,清洁员把各家各户的垃圾收到附近的垃圾池里,然后再集中处理,村里变得很干净。”昨日,新郑市北新楼村正在倒垃圾的村民靳晓芳高兴地向记者介绍。

据了解,为提升广大农民群众的生产生活质量,进一步改变农村面貌,新郑市于2009年年初就启动了农村垃圾集中处理工作,采用农村垃圾集中处理与分散处理相结合的模式,决定用三年时间,分三个阶段全面开展农村垃圾集中处理工作,并确定了前三批新农村建设示范村,市内主干道两边及城乡接合部近200个自然村作为试点村,建立“户集、组收、村运、镇处理”运行机制,在该市兴建9个农村垃圾中转处和一批小型垃圾处理填埋场,并在每个自然村配备了专业保洁员人员,对收集的垃圾每天进行集中处理,使农村面貌焕然一新。

现如今,新郑市农村垃圾集中收集率达到了70%,昔日脏、乱、差的农村卫生面貌得到了彻底改变。



当前,正是果树管理的关键时期,新郑市新农村的果农们正忙碌着修剪整理,以争取获得好的收成。本报记者 刘桂阳 摄

“郑州日报·新郑新闻”编辑部
聚焦发展中的新郑
关注你身边的新闻
新闻热线:69908831 69908832
邮箱:zrbzxzxw@sina.com

把接待大厅建成解决问题的终点站

——辛店镇以民为本推进信访工作纪实

本报记者 赵建中高凯 通讯员 宋铭

为进一步加强干群之间的沟通联系,2008年,辛店镇政府筹建了100平方米的信访接待大厅。就是这样简单的信访大厅,在运行了短短一年多的时间里,就受到广大群众的交口称赞,亲切地称信访大厅是架在干部与群众之间的一座“连心桥”。去年,该镇信访大厅共接待处理群众信访问题119起,由镇干部直接牵头协调信访案件54起,为群众挽回直接经济损失300余万元。

整合资源 一站服务

没有稳定的社会环境,就不能一心一意谋发展。如何调动各方面积极因素化解社会矛盾,为经济社会又好又快发展创造良好环境,成为辛店镇党委、政府面临的首要问题。2008年,该镇决定建起信访联合接待大厅,饮水机、电脑、电话、车辆等硬件设施一应俱全,并整合信访办、派出所、司法所、综治办等职能部门力量,成立群众工作站,配备专、兼职群工信访干部10名,实行“一站式”服务。辛店镇领导对信访“一站式”服务深有感触:群众上访都是受了委屈,考虑了很久、下了很大决心的,他们对

“一竿到底”化解矛盾

除正常接待群众来访外,辛店镇党委、政府还赋予信访接待大厅两项“特殊”职能,使其成为信访问题的始点和终点。一是直接交办领导,群众来到信访接待大厅后,由当天值班的接待领导接待,根据信访人反映问题进行分类处理,属于当天接待领导职责范围的信访事项,由该领导负责包案处理;如果不是该

领导职责范围的事,由群众工作站直接交给给主管此问题的镇领导包案解决。包案领导对信访问题的处理“一竿子插到底”,一步处理到位。如该镇赵某承包的鱼塘被本村一食品厂排水污染,造成鱼死亡。镇接访领导接待后,随即通过多方关系组织双方协调,经过一天耐心细致的工作,双方达成赔偿协议,群众非常满意。二是直接协调处理。对涉及多个部门或涉及其他单位的信访案件,群众工作站直接牵头协调处理,努力做到案结事了。2009年8月10日,该镇孙某在该镇一建筑工地干活时受伤抢救无效死亡,死者家属找到施工方,要求其承担赔偿责任且情绪激动,镇群众工作站得知信息后立即组织司法所、企业办、安监办等有关人员参与案件协调,经过几个部门通力协作,事发当天,双方就达成了赔偿协议,该起突发事件得到圆满化解。

强化网络 源头预防

为了把信访大厅工作引向深入,进一步拉近政府和百姓的距离,辛店镇还“配

套”了一个强有力的群众工作网络。镇级以群众工作站为主,各村依托基层组织阵地,整合党员干部、大学生村官、民调员等力量,建立群众工作室,专门负责矛盾纠纷排查化解工作。每周各村都会将一周来存在的矛盾纠纷和以往矛盾纠纷化解情况上报到镇群众工作站,群众工作站分类汇总呈报各分管领导,对一般性问题,要求限期解决;对涉及多个部门的问题由群众工作站直接牵头协调处理;对疑难案件提交镇党政信访联席会议研究解决,从而形成了上下联动、齐抓共管的大信访格局。

该镇还制订了一套完善的奖惩机制,进一步激发了村级排查、化解矛盾的积极性。村干部、民调员、大学生村官的绩效与工资挂钩,特别是民调员,每月调解民事纠纷的多少和效果直接与个人补贴挂钩。对一年内未发生群众上访的村,年终给予奖励。2009年,辛店镇镇、村两级共化解各类矛盾纠纷618起,为经济社会又好又快发展创造了和谐稳定环境。